

రైతులకు ఔషధ మొక్కల పంపిణీ



మొక్కలు పంపిణీ చేస్తున్న కేవీకే శాస్త్రవేత్తలు

రేణిగుంట, జూలై 3: మండలకేంద్రం సమీపంలోని రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రంలో కనివారం రైతులకు షూలు, ఔషధ మొక్కల పంపిణీ జరిగింది. ఈ సందర్భంగా కేవీకే శాస్త్రవేత్తలు మాట్లాడుతూ, ఔషధ మొక్కల పెంపకంలో మెరుగైన ఆదాయం సమకూరుతుందని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో శాస్త్రవేత్తలు శ్రీనివాసులు, సుధాకర్, పద్మావర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కేవీకేలో పెరటితోట నారు

రేణిగుంట: రేణిగుంట మండలం కరవూడి మండలం వద్దకు రాన్ కేవీకేలో రైతులకు కావల్సిన పెరటితోట నారు అందుబాటులో ఉన్నట్లు రాన్ కేవీకే ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసులు తెలిపారు. బహిషా, మిరియ, వంగ, తిప్పి, మరీ కూరగాయల నారుతోపాటు బంటి, రామంతి, నందల, మంగ, బొప్పాయి లాంటి పూల, చెంపాయ నారు కేవీకేలో అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. జిల్లాలోని రైతులు అధికారాధారితంగా ప్రవేశపెట్టే సర్కారి సుందరి అవకాశం కేవీకేలో మొక్కలను పోషించే వీలుగా ఉన్నట్లు తెలిపారు. కేవీకేలో ప్రత్యేక పెరటితోట సర్కారులో కోవేట్.



రైతులకు నారు పంపిణీ చేస్తున్న శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాసులు మొక్కలతోపాటు వంటి సేంద్రీయ పదార్థాలను ఉపయోగించి నాణ్యమైన మొక్కలను పెంపకం చేస్తున్నారన్నారు. కావల్సిన రైతులు నామమాత్రపు రుసుం చెల్లించి మొక్కలను తీసుకోవచ్చని తెలిపారు. చివరగా 900880884, 798011451 నంబర్లను సంప్రదించాలన్నారు. శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ సుధాకర్ పాల్గొన్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్

3

రైతులకు కంది విత్తనాలు పంపిణీ

విడుదలచేసిన ఆంధ్రప్రదేశ్, జూలై 3: మండలకేంద్రం సమీపంలోని రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రంలో కనివారం రైతులకు షూలు, ఔషధ మొక్కల పంపిణీ జరిగింది. ఈ సందర్భంగా కేవీకే శాస్త్రవేత్తలు మాట్లాడుతూ, ఔషధ మొక్కల పెంపకంలో మెరుగైన ఆదాయం సమకూరుతుందని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో శాస్త్రవేత్తలు శ్రీనివాసులు, సుధాకర్, పద్మావర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అదాయం పెంచుకోవడానికి పాటింపవలసిన యాజమాన్య వ్యవస్థలు, నేల మరియు నీటి సంరక్షణ వ్యవస్థల గురించి వివరించారు. అందుకు కంది విత్తనాలు, శవన పదార్థాలు, కుంభి మందు వంటి వేళాలు, శాస్త్రవేత్తలతో కేవీకే నాన్, రామ్ శ్రీనివాసులు, శాస్త్రవేత్తలు దివ్య, రామ కుమార్, మండల వ్యవసాయాధికారి విజయ్ లాల్, వ్యవసాయ సలహాదారులు ఉత్తమ్ రెడ్డి, రైతులు పాల్గొన్నారు.

చెట్లతోనే సహజసిద్ధ ప్రాణవాయువు

రేణిగుంట: భారతీయ వ్యవసాయ పరిశోధన మండలి (ఐసీపీఆర్), న్యూఢిల్లీ 85వ వ్యవస్థాపక దినోత్సవాన్ని కుర్చవారం రేణిగుంట మండలం కరవూడి సమీపంలో ఉన్న రాన్ కేవీకేలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా 130 శ్రీనివాసం చెట్లు, 20 రాం చంద్ర జాతి మొక్కలను కేవీకే అవకాశంలో నాటారు. కేవీకే ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసులు మాట్లాడుతూ భారతీయ వివేకవేద సమయంలో ఆక్సిజన్ అందజేసే ఎంతోమంది ప్రాణులు కోల్పోయారని, చెట్లను పెంపకం చేస్తూ ప్రాణవాయువును సహజసిద్ధంగా సృష్టించవచ్చునన్నారు. అలాగే వ్యవసాయ సాగు పద్ధతులు, లాభపాటి పంటల గురించి రైతులకు అవగాహన



మొక్కలు నాటమని ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసులు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో డాక్టర్లనుండి ఉద్యాన వికృతవిజ్ఞానం విస్తరణ సంస్థలకు డా. శ్రీనివాసులు, డి.వి.ఎస్. పరిశోధన కేంద్రం ప్రధాన శాస్త్రవేత్త నారాయణ, కేవీకే శాస్త్రవేత్తలు డా. శ్రీనివాస, సుధాకర్, దివ్య, రామకృష్ణ, వెంకటేశ్వర్లు, పాల్గొన్నారు.

సరాకా అశోకా ఔషధ మొక్కలు పంపిణీ

కేవీకేలో శాస్త్రవేత్తల శ్రీనివాసులు



రైతులకు అందుబాటులో ఉన్నట్లు తెలిపారు. కేవీకేలో ప్రత్యేక పెరటితోట సర్కారులో కోవేట్.

సేంద్రీయ ఎరువుల తయారీకి రాస్ సహకారం అందించండి

పెంపకం తులసి సెప్టా

రేణిగుంట, జూలై 27 (ప్రథమ స్థానం): తిరుపతి సహకార సంస్థ మంచి సేంద్రీయ వ్యవస్థను తయారు చేసింది. ఈ సందర్భంగా రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం సమీప సహకారాల అందించాలి అని ప్రయోగ బహుళాధిపతి పెంపకం తులసి సెప్టా కోరారు. రేణిగుంట మండలంలోని తూర్పు వాకం వద్ద ఎర్రాను చేసిన ఎకా అధికారితోపాటు తయారీకి సేంద్రీయ ఎరువులు అందుబాటులో ఉన్నాయి. తయారీకి సేంద్రీయ ఎరువులను తయారు చేసేందుకు రాస్ కృషి సేంద్రీయ వ్యవస్థను తయారు చేసింది. ఇది సహకారాల కేంద్రం అందించిన పరిష్కారం. అందించిన సేంద్రీయ ఎరువులను తయారు చేసేందుకు రాస్ కృషి సేంద్రీయ వ్యవస్థను తయారు చేసింది. ఇది సహకారాల కేంద్రం అందించిన పరిష్కారం. అందించిన సేంద్రీయ ఎరువులను తయారు చేసేందుకు రాస్ కృషి సేంద్రీయ వ్యవస్థను తయారు చేసింది.



సేంద్రీయ ఎరువుల తయారీకి రాస్ సహకారం అందించండి

క్లుప్తంగా

రాస్ కేపీకేకు ఐసీఐఆర్ అవార్డులు



కేపీకే ప్రధాన శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాసులు

రేణిగుంట : రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రానికి ఆరు విభాగాల్లో అవార్డులు వచ్చినట్లు సంస్థ ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసులు తెలిపారు. శుక్రవారం కరకంబాడి సమీపంలోని రాస్ కేపీకేలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఐసీఐఆర్ డీజీ డాక్టర్ త్రిలోచన్ మహాపాత్ర ఆధ్వర్యంలో 6 నుంచి 8వ తేదీ వరకు కృషి విజ్ఞాన కేంద్రాల సమావేశం నిర్వహించారన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఉత్తమ వార్షిక నివేదిక, అపరాలు, నూనె గింజల పంటల్లో ప్రదర్శన క్షేత్రాలు, రైతులు, విస్తరణ అధికారులతో చేపట్టి కార్యక్రమాలు, స్వచ్ఛభారత్ తదితర విభాగాల్లో రాస్ కేపీకే ఆరు అవార్డులు కైవసం చేసుకుందని వివరించారు. అనంతరం కేపీకే శాస్త్రవేత్తలను రాస్ జనరల్ సెక్రటరీ ఎస్.వెంకటరత్నం అభినందించారు.

బేషధ మొక్కలతో ప్రయోజనాలు మెండు



విజయపురం, జూలై 14 (ప్రభన్యూస్) : బేషధ మొక్కలతో ప్రయోజనాలు మెండుగా ఉంటాయని తిరుపతి కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం శాస్త్రవేత్త పద్మజ పేర్కొన్నారు. బుధవారం మండలంలో పన్నూరు రైతు భరోసా కేంద్రంలో రైతులకు వ్యవసాయంపై మెలకువలపై అవగాహన సమావేశం నిర్వహించారు. శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ తాగూర్ మాట్లాడుతూ చెరకు యాజమాన్యం, పద్మతులను చిరు ధాన్యం సాగు గురించి వివరించారు. పట్టు పరిశ్రమలపై ఈ క్రాఫ్ట్ బుకింగ్ గురించి, మామిడి యాజమాన్యంపై పద్మతుల గురించి వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల వ్యవసాయ అధికారి పరమేశ్వరి, ఉద్యానవన శాఖ అధికారి సురేష్ రెడ్డి, పశువైద్యాధికారి ఉమా, సర్పంచ్ కుమార్, రాజీనారాయణ రాజు, సచివాలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

శాస్త్రవేత్తలు, వ్యవసాయ అధికారులు పాలాల పరిశీలన



స్వచ్ఛ సాగరం కెవిబిపురం: కెవిబిపురం మండలంలోని శాస్త్రవేత్తలు వ్యవసాయ అధికారులు వరి వేరుశనగ పాలాలను సందర్శించారు. కళత్తూరు ఆరె వంచాయతీల్లో వరి వేరుశనగ పంటలను పరిశీలించి ఆయా పంటలకు చేపట్టాల్సిన చర్యలను తెలియజేశారు వరి పంటకు ఆకు ఎండు తెగులు ఆకు చెర తెగులు ఆశించి ఉండని శాస్త్రవేత్తలు బృందం తెలియజేశారు బ్యాక్టీరియల్ సోకకుండా ఎలాంటి ఎరువు వేయాలి ఎలాంటి మందులు వేయాలి రైతులకు తెలియజేశారు ఈ కార్యక్రమంలో మల్లికార్జున్ వ్యవసాయ డిప్యూటీ డైరెక్టర్ ఆఫ్ అగ్రికల్చర్ చిత్తూరు డాక్టర్ ఎం శ్రీనివాసులు సీనియర్ శాస్త్రవేత్త హెడ్ రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం తిరుపతి మనోహర్ సహాయ వ్యవసాయ సంచాలకులు చిట్టిబాబు మండల వ్యవసాయ అధికారి కెవిబిపురం మరియు రైతులు పాల్గొన్నారు

రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రంలో ఉద్యాన షేడ్ నెట్ నర్సరీ పెంపకం

రేణిగుంట, జూలై 27 (ప్రభన్యూస్) : రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రంలో షేడ్ నెట్ నర్సరీ ద్వారా అందించే నారు, శాస్త్ర సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని రైతులు సర్దిబయింప చేసుకోవాలని నీడయర్ సైంట్స్ ఎస్ శ్రీనివాసులు, మరో సైంట్స్ సుధాల్ తెలిపారు. జిల్లాలో కొంత పెన్షన్లలో కూరగాయలు, ఫల తోటలు పెంపకం చేస్తున్నారు. ఈ పంటల సాగు చేపట్టడానికి ఫలంగాదు, మంచపత్తి, పీలేరు వధువులు ప్రైవేటు వర్కర్లను మిద ఆధార పడుతున్నారు. ప్రైవేటు వర్కర్లవారు పెంపక విధి రకాలటమాట, మిరప, వంగ మిరియం ఫలం మొక్కలను అధిక ధర ఆ తెర్చించి రవాణా చేసేవని చెబుతున్న సాగు చేస్తున్నారు. నాణ్యత లేని నారు మొక్కలకు సాగు చేసి ఆలంపిం పంటలను అందించే పాంథోసోతున్నారు వారన్నారు. ఐతా, కొన్ని సంవత్సరాలలో పెంపక పూర్తిగా విఫలం కావడం లేదా నాణ్యతైన పంటలను అందించడం జరుగుతోంది తెలిపారు. దీన్ని వృద్ధిలో పెట్టడానికే రాస్-కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం, భద్రంబాడి వారు ప్రాజెక్టులో కోకోపీడీ మిరియం వెళ్ళి కువార్స్ మొక్కలను ఏర్పాటుచేసి కూరగాయల మరల ఫలం తోటలు



నారు పెంపకంపై వివరిస్తున్న శాస్త్రవేత్త సుధాల్

పెంపకానికి కావల్సిన ఆరోగ్యవైస, నాణ్యతైన నారు మొక్కలను ఉత్తమ నేనందుకు నూతనంగా పీకే నెట్ నర్సరీ ద్వారా ప్రారంభించామని కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ప్రధాన శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాసులు తెలిపారు. ఆయన ప్రముఖ జమీలక్షిపే సమలం తుమ్మి నెల్లం తో మాట్లాడుతూ కె.వి.కె.శాస్త్ర వేత్తం ఉత్తమక్షేత్రంలో సరైన యాజమాన్య, సస్యలక్షణ చర్యలు చేపడుతున్నట్లు వివరించారు. దీంతో మొక్కలు నాణ్యంగా

ఉంటాయని తెలిపారు. రైతులు వారికి కావల్సిన పంటల వారీగా వివరాలను అందిస్తే, నామమాత్రపు రుసుంకో వచ్చిక చేపయంలో నాణ్యతైన నారు మొక్కలను అందిస్తామని తెలిపారు. రైతులకు కాల్చు నారు మొక్కల వివరాల కొరం రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ఉద్యాన శాస్త్రవేత్త సుధాల్ సు సాన్ వెంబర్ 9908830684 ద్వారా సంప్రదించవచ్చునని తెలియజేశారు. ఉద్యాన శాస్త్రవేత్త సుధాల్ మాట్లాడుతూ గత మూడు సంవత్సరాలుగా కేపీకే ఉద్యాన షేడ్ నెట్ నర్సరీలో వారికి ఉద్యాన పరిశోధన సంస్థ, తిరుగుబాటు వారు ఏర్పాటు చేసిన ఉమోలా, మిరప, వంగ, ఉల్లి, బంబి, రామంతి, నువంగి పంటలకు పెంపకం అధిక దీగుడుదీర్చే రకాలు, తెగుకన్ను తట్టుకోవే రకాలకు పెంపకం నారు మొక్కలను పెంపకం చేశామని తెలిపారు. ప్రస్తుతం బుమాట, వంగ, ఉల్లి, బంబి, రామంతి, నువంగి, మొనగ, తొప్పాయి మొక్కలను రైతులకు పెంపకం చేయడానికి నర్సరీ పెంపకం తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రాస్ కె.వి.కె నర్సరీని రైతులు సందర్శించుకోవాలని కోరారు.

నేల పరీక్ష చేయించండి... భూమి ఆరోగ్యాన్ని కాపాడండి

• **బెట్టెల్ గాల్ వీ కేంద్రాలు**
 తిరుపతి కృషి విజ్ఞాన కేంద్రంలో ప్రభుత్వం ఆధ్వర్యంలోని శాస్త్ర సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని రైతులు సర్దిబయింప చేసుకోవాలని నీడయర్ సైంట్స్ ఎస్ శ్రీనివాసులు, మరో సైంట్స్ సుధాల్ తెలిపారు. జిల్లాలో కొంత పెన్షన్లలో కూరగాయలు, ఫల తోటలు పెంపకం చేస్తున్నారు. ఈ పంటల సాగు చేపట్టడానికి ఫలంగాదు, మంచపత్తి, పీలేరు వధువులు ప్రైవేటు వర్కర్లను మిద ఆధార పడుతున్నారు. ప్రైవేటు వర్కర్లవారు పెంపక విధి రకాలటమాట, మిరప, వంగ మిరియం ఫలం మొక్కలను అధిక ధర ఆ తెర్చించి రవాణా చేసేవని చెబుతున్న సాగు చేస్తున్నారు. నాణ్యత లేని నారు మొక్కలకు సాగు చేసి ఆలంపిం పంటలను అందించే పాంథోసోతున్నారు వారన్నారు. ఐతా, కొన్ని సంవత్సరాలలో పెంపక పూర్తిగా విఫలం కావడం లేదా నాణ్యతైన పంటలను అందించడం జరుగుతోంది తెలిపారు. దీన్ని వృద్ధిలో పెట్టడానికే రాస్-కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం, భద్రంబాడి వారు ప్రాజెక్టులో కోకోపీడీ మిరియం వెళ్ళి కువార్స్ మొక్కలను ఏర్పాటుచేసి కూరగాయల మరల ఫలం తోటలు



రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రంలో శాస్త్రవేత్తలు పనిచేస్తున్నారు

పెంపకానికి కావల్సిన ఆరోగ్యవైస, నాణ్యతైన నారు మొక్కలను ఉత్తమ నేనందుకు నూతనంగా పీకే నెట్ నర్సరీ ద్వారా ప్రారంభించామని కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ప్రధాన శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాసులు తెలిపారు. ఆయన ప్రముఖ జమీలక్షిపే సమలం తుమ్మి నెల్లం తో మాట్లాడుతూ కె.వి.కె.శాస్త్ర వేత్తం ఉత్తమక్షేత్రంలో సరైన యాజమాన్య, సస్యలక్షణ చర్యలు చేపడుతున్నట్లు వివరించారు. దీంతో మొక్కలు నాణ్యంగా

